

НАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 181 (3154)

СУББОТА, 9 сентября 1967 года

Цена 2 коп.

ДО ЮБИЛЕЯ
ОТЧИЗНЫ —
59 ДНЕЙ.
ЧЕМ ТЫ
ВСТРЕЧАЕШЬ
ПРАЗДНИК?

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

БУДАПЕШТ. 7 сентября здесь торжественно подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Венгерской Народной Республикой.

От имени Союза Советских Социалистических Республик договор подписали Генеральный Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, от имени Венгерской Народной Республики — Первый секретарь Центрального Комитета Венгерской Социалистической Рабочей Партии Янош Кадар и Председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ене Фок.

Затем речами обменялись Председатель Венгерского рабоче-крестьянского правительства Ене Фок и Председатель Совета Министров СР А. Н. Косыгин.

После подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Венгрии состоялся митинг венгеро-советской дружбы.



Обсуждая колдоговор

На Ангарском электромеханическом заводе состоялась общезаводская профсоюзная конференция по проверке колдоговора за первое полугодие.

На конференции было отмечено, что полугодовой производственный план выполнен на 101 процент. Сверхплановой продукции выпущено на 99 тысяч рублей вместо 55 тысяч намеченных в обязательствах.

Коллектив Ангарского электромеханического завода, подчитав свои возможности, принял на себя новые, более высокие социалистические обязательства. В них, в частности, говорится, что к юбилею Советской власти будет выпущено продукции сверх плана на 36 тысяч рублей, а сверхплановая экономия от снижения себестоимости товарной продукции составит 10 тысяч рублей.

МОЩЬ, СКОРОСТЬ, БРОНЯ НАВСТРЕЧУ ДНЮ ТАНКИСТА

Рассказывает заместитель начальника танковых войск Советской Армии генерал — лейтенант танковых войск Герой Советского Союза Н. П. КОНСТАНТИНОВ.

ПЕРВЫЙ советский танк «Борец за свободу тов. Ленин» был построен сормозитами в 1920 году. Танковые войска, выросшие из небольших бронепоездов, стали мощным самостоятельным родом войск, главной ударной силой сухопутных соединений.

Всем известно, какой грозной силой в годы Великой Отечественной войны был наш средний танк — знаменитая «тридцатьчетверка».

По свидетельству крупнейших зарубежных военных специалистов, — замечает генерал, — «Т-34» был признан лучшим в мире. Его огонь беспощадно разил хваленые фашистские бронемашинки. «Тридцатьчетверка» была и маневренной, и быстрой. По шоссе она развивала довольно большую скорость.

Западногерманский военный историк Вальтер Гердц в книге «Немецкие генеральный штаб» вынужден был признать, что «существование русского танка «Т-34» оставалось для Гитлера, как и для Генштаба, неизвестным и явилось потом, как признание и сам Гитлер в письме к Муссолини, одним из самых неприятных сюрпризов

кампании».

Даже спустя двадцать лет после окончания войны, в 1965 году западногерманские военные журналы отзывались о русском танке «Т-34» как «о бесспорном шедевре в истории развития военной техники».

В минувшей высокоманевренной войне танковые войска сыграли огромную роль в достижении победы над врагом, особенно в сражениях под Москвой, Сталинградом, Курском, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, а завершающих Берлинской и Пражской операциях, при разгроме Квантунской армии в Маньчжурии. Можно привести такой пример: в грандиозной битве на правом берегу Украины одновременно участвовали 6 танковых армий и около 10 отдельных танковых и механизированных корпусов. Причем наступление проходило в период осенней распутицы и тем не менее достигало глубины до 450 километров. Танки первыми вышли на государственную границу СССР. Только в Берлинской операции с нашей стороны участвовало более 6 тысяч танков и самоходных установок.

Наша войска ушли далеко вперед от уровня военных лет, став еще более сильными и могучими. Танкисты располагают всеми необходимыми средствами для ведения успешных операций как в условиях применения ракетно-ядер-

ного оружия, так и без него. Поистине замечательную технику вручила нам страна!

Удельный вес танков в составе сухопутных войск несравненно возрос, а их боевые качества значительно улучшены. В новых машинах воплощен богатейший опыт войны, отечественного танкостроения, последние достижения научно-технической мысли.

Танк, как известно, обладает высокой маневренностью, мощным огнем ударом и сильной защитой. В условиях ракетно-ядерной войны он становится незаменимым могучим боевым средством. Стало быть, роль танковых войск в современном бою не только не уменьшается, а наоборот, возрастает. Ведь боевые машины весьма мобильны, поэтому они в самые короткие сроки могут успешно решать исход сражения, начатого ракетно-ядерными силами во взаимодействии с другими родами войск. Коротче говоря, современные танки, которые передвигаются в любую погоду, в любое время суток, по любой местности и вброд и вплавь, были и остаются мощной ударной силой сухопутных войск.

Ряды танкистов у нас ежегодно пополняются хорошо подготовленной молодежью. Молодые солдаты — достойные преемники боевых традиций старших товарищей по оружию. (АПП)

Новый успех физиков

К запуску крупнейшего в Советском Союзе электронного ускорителя с энергией в миллиарды вольтов приступил коллектив Евреваского Физического института.

После успешного завершения комплексной наладки всех систем удалось в весьма короткий срок получить режим ускорения электронов. Уже на первом этапе достигнута

энергия 27 миллиарда электронвольт. Сейчас еврейский синхротрон дает в импульсе миллиарды ускоренных до этой энергии частиц.

Коллектив института объявил к 50-летию Великого Октября осуществить вывод гамма-луча из ускорителя и приступит уже в этом году к первым экспериментам.

(ТАСС).

Пополняется ленинцана

КИЕВ. Ленинская тема в юбилейном году — одна из центральных в творчестве украинских композиторов. Среди их новых произведений одно из самых значительных — опера Ю. Мейтуса «Братья Ульяновы». Она рассказывает о семье Ульяновых, молодых годах Ильича, трагической судьбе его брата Александра.

Кантаты о Ленине написали А. Филиппенко, Л. Дычко, Т. Сидоренко. В. И. Ленину посвящают свои оды, хоры, баллады, песни композиторы А. Кос-Анатольский.

ТЕЛЕЭКРАН — ЛЕСНОМ ДОЗОРНЫЙ

Нелегкую службу несут дозорные лесных богатств Родины. Чтобы уберечь лес от огня, в воздух поднимаются самолеты и вертолеты, специальные наблюдатели дежурят на вышках. А если для этого использовать телевизионную установку?

Во многих хозяйствах северо-запада страны люди доверили зор-

А. Телпиченко, П. Майборода

ТАШКЕНТ. «Ленин среди делегов Туркестана» — так назвал свое новое полотно народный художник Узбекистана Лутфулла А. Дуллаев. Это произведение венчает целую серию картин о Владимире Ильиче, над которыми художник работает несколько десятилетий.

Политико-Ленинцану известные художники республик С. Дуллаев, С. Редькин, В. Уфимцев, В. Кайдалов, Ф. Гринченко, запечатлели разные этапы жизни и деятельности Ильича.

кому телеглазу наблюдение за лесными массивами. Новая установка, предложенная Ленинградским научно-исследовательским институтом лесного хозяйства, проста. В ее составе — передающая камера и экран. Смотровая камера на мачте или вышке камера «сообщает» о своих наблюдениях.

«Зрение» у нового помощника лесничих отличено: дым от выходящих пожаров он различает на расстоянии 10 километров.

ВЬЕТНАМ В ТРУДЕ И БОРЬБЕ

Несмотря на тяжелые условия военного времени, успешно развивается сельское хозяйство Демократической Республики Вьетнам. К началу нынешнего года, по данным Министерства сельского хозяйства ДРВ, кооперативный сектор вырос до 94 процентов по сравнению с 91 процентом в 1965 году.

На снимке: высадка рисовой рассады в кооперативе Дайхань в провинции Ханой.

Фото ВИА—ТАСС.



В США ПОЧТИ 3 МИЛЛИОНА БЕЗ РАБОТЫ

ВАШИНГТОН. Безработица в США за последний год выросла на 120 тысяч человек. Согласно данным министерства труда, в августе насчитывалось 2 950 тысяч безработных.

По словам представителя бюро трудовой статистики Артура Росса, безработица среди негражданского и цветного населения почти в два раза выше общего уровня по стране — это результат вопиющей расовой дискриминации при найме на работу. (ТАСС).

ЮЖНОВЬЕТНАМСКИЕ ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

ХАНОЙ. Южновьетнамские патриоты в провинции Куанчи предприняли на днях внезапное нападение на батальон американской морской пехоты и батальон марсианеточных войск. Застыгнувший враг попал под губительный огонь артиллерии. В результате этой умело проведенной операции бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама вывели из строя около 200 солдат и офицеров противника и сожгли 5 бронетранспортеров. (ТАСС).

ЯПОНСКИЕ ГРУЗЫ ПОЙДУТ ЧЕРЕЗ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ТОКИО. Японские грузы, предназначенные для стран Европы в Ближнем Востоке, в ближайшее время пойдут новым путем, из Японии — в порты Советского Дальнего Востока, а затем по железным дорогам Советского Союза. В местных деловых кругах считают, что доставка товаров этим путем будет происходить быстрее и обходиться дешевле, чем при перевозках морским путем. (ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ К 50-ЛЕТИЮ ОКТАБРА

УЛАН-БАТОР. Писатель Монголии вспоминает 50-летие Великого Октября новыми интересными произведениями. Выходят третий том романа П. Уламбаяра «Горе и счастье», роман Ж. Пуря «Гроза». Кроме того, издаются антология поэзии социалистических стран — «Мир, рожденный Октябрем» и сборник рассказов и стихотворений монгольских писателей — «Эра Октября». (ТАСС).

НОВЫЙ АКТ АГРЕССИИ

КАИР. В ночь с 6 на 7 сентября израильская артиллерия, минометы и пулеметы открыли огонь по позициям египетских войск в районе Исмаилии на Фердана на Суэцком канале. Агентство МЕН, ссылаясь на заявление официального представителя командования вооруженных сил ОАР, подчеркивает, что египетские войска открыли ответный огонь и заставляла выключать вражескую артиллерию.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

ЗАМЕТКИ
С ПАРТИЙНОГО
АКТИВА
СТРОИТЕЛЬСТВА

предприятий т. Кужель. Тов. Аржанникова поправляла, предупреждала. Он обещал, но прогулы и пьянки продолжа-

т. Горохов, ни т. Козлова, ни т. Шапов, ни т. Аржанникова — парторги не выступили на активе. Так присутствующие и не узнали, в чем причина такого некорректного поведения с ростом партийных рядов в этих организациях.

КОММУНИСТЫ строительства на партийном активе обсудили доклад заместителя секретаря парткома В. А. Брюхнова: «Рост рядов партии и воспитание молодых коммунистов». Повестка дня несудачная. Этот вопрос обсуждался в прошлом году на пленуме Ангарского горкома КПСС, а в мае 1967 года — на пленуме Иркутского обкома партии. На том и на другом отмечалось, что ангарская партийная организация растет плохо и особенно за счет партийной организации строительства.

Нельзя сказать, чтобы коммунисты — строители не принимали мер к росту своих рядов. Обсуждали семинары, писались отчеты, составлялись планы, принимались решения и постановления. В некоторых организациях проводили определенную работу. Например, за во-

семь месяцев текущего года выросла парторганизация Востокхиммонтажа на 11 человек. СМУ-3 — на 4. Здесь в этом важном вопросе руководствуются не призывами, а конкретными, кропотливо готовят людей в партию. Но таких парторганизаций мало. В большинстве же к росту рядов партии подходят кампанией, а в таких, как СМУ-6, Майский ремонтно-механический завод, СМУ-8, ДОК-1, МСУ-76, КМТС, предприятие нерудных материалов, за этот год не приняли в ряды КПСС ни одного человека. Хотя база роста на строительстве есть, и довольно солидная.

Принимая в ряды КПСС здесь часто ограничиваются только анкетными данными. А что человек думает, чем живет, что его интересует, кроме работы, каковы отношения к семье, к рядовым работающим товарищам,

к соседям, наконец, мало беспокоит тех, кто принимает, и даже тех, кто рекомендует человека в партию. Оттого, например, и случилось такое в СМУ-1, что в общем-то передовой производственник и активист, перед заседанием парткомиссии вдруг решил отказаться от вступления в ряды КПСС.

Органическое единство производственной работы с политической — главное в подготовке людей к вступлению в ряды ленинской партии. И об этом надо всегда помнить.

Для молодых коммунистов и для тех, кто хочет им стать, лучший пример — члены партии. А какой может подать пример коммунист Аржанников, если он делает прогулы, пьянствует. Об этом на активе рассказал секретарь парткома управления производственных

ются. Всякий член партии ответственен за партию, а партия ответственна за коммуниста. Но если член КПСС не вымлет гласу товарищей, то, наверное, надо постороже спрашивать с него.

Что воспитание молодых коммунистов зависит от поведения коммунистов, старших по стажу, по возрасту, по должности, говорил на активе и внештатный член партийной комиссии по рассмотрению персональных дел т. Храпов.

Секретарь партбюро СМУ-1 т. Магер предложил создать при парткоме или горкоме КПСС школу для молодых коммунистов.

Резкой критике на активе подвергались парторганизации заводов № 3 и № 5, СМУ-8, КМТС, в которых за два года не принято в партию ни одного человека. Удивительно, что ни

— А причина в том, — сказал на активе секретарь парткома т. Антипов, — что организационно-партийная работа на этих предприятиях поставлена плохо. Здесь трудящимся не разъясняют решений партии, внутреннюю и внешнюю политику нашего государства. Поэтому партийные организации этих предприятий не пользуются авторитетом.

— Низка прослойка коммунистов среди рабочих, — продолжает т. Антипов. — И это на решающих участках производства. Есть бригады коммунистического труда, в которых нет коммунистов. Но тем не менее надо увеличивать ряды КПСС, начиная не с кампанией, а с кропотливой, индивидуальной работы с трудящимися.

Актив принял развернутое постановление.

Сегодня на пусковых:

КАРБАМИД,
ДИМЕТИЛТЕРЕФТАЛАТ

СЕНТЯБРЬСКИЕ ПРОГНОЗЫ

СЕНТЯБРЬ на пусковых комплексах — ответственнейшее время. Два месяца осталось до юбилейной даты, сейчас самая пора определить, с чем строители и монтажники встретят праздник. Оба комплекса входят в их юбилейные обязательства.

Производство карбамида должно быть полностью закончено и передано под пуско-наладочные работы в сентябре с тем, чтобы к празднику получить первую партию продукции. Уже сданы в эксплуатацию ШСУ и распределительства, в чем немалая заслуга электромонтажников 1-го участка МСУ-76 (начальник т. Коляда), на полмесяца раньше обеспечившие напряжение для обкатки оборудования нескольких цехов. Бригада Ларкина из Востокхиммонтажа успешно справилась с обкаткой и ревизией двух компрессоров, хотя в целом срок ревизии и обкатки всех трех машин отодвинулся на две недели. Большой объем по ревизии и обкатке предстоит и в насосном отделении, но из-за несвоевременной сдачи строителями полов под химзаститу сроки выполнения этих работ тоже оттянулись.

На блоке синтеза и дистилляции до сих пор не закончена обвязка аппаратов и оборудования. Медленно ведется монтаж этажерки. По графику монтажники МСУ-42 должны уже давно предоставить фронт для забивки свай под емкости СМУ-4, но не справляются своевременно и с монтажом.

Основной упор должен быть сделан сейчас на эти цехи, чтобы первыми в технологической последовательности.

На остальных объектах — блоке переработки, складе готовой продукции, грануляционных базах — темпы ниже. На блоке переработки практически выполнен монтаж оборудования и трубных сборок, вот-вот начнется испытание. Держит сдачу отсутствие оборудования, поставляемого РМЗ. Неосвоенная переборка в свое время монтажников с этого объекта на другой оттянула сроки на полтора месяца.

На складе готовой продукции до сих пор не сданы под химическое покрытие стены, все здание не готово к монтажу оборудования. Строители СМУ-3 выполняют свои недельные задания на 30 процентов, столь низка здесь производительность. Грануляционные башки вместо августа вряд ли будут готовы и в сентябре, так велик объем работ и для строителей СМУ-3, и для монтажников.

Общая беда на всех цехах — крайне низкие темпы изоляционных работ. Чтобы уложиться в сроки, Сибтеплоизоляции надо ежедневно ставить кожуха на 800 квадратных метров трубопроводов, на самом деле они успевают выполнять только 200—300 квадратных метров. Нет жестящиков. Все обещания и посулы увеличивать число изоляционных повисают в воздухе. В результате изоляционники отстали на два месяца. Кстати, точно такое же положение и на комплексе диметилтерeftалата, где ставят кожуха теми же темпами вместо требуемых 900 квадратных метров ежедневно.

Особого разговора заслуживает положение на межцеховых коммуникациях, где до сих пор частично не закончен монтаж труб, не сданы трубопроводы под изоляцию, хотя общеизвестно, что вести испытание при минусовых температурах невозможно. СМУ-3 только здесь предстоит заизолировать свыше 600 кубометров, а к монтажу трубопровода основной эстакады ряда 6 не приступали, хотя вся эстакада должна быть уже давно сдана.

Не доходят руки у строителей и до отделения воздухоудовок. История его сооружения — яркий пример шапкозакидательства, результат самоуспокоенности строителей СМУ-3: объект маленький, еще успеет! Пришел сентябрь — не успели. Мало того — отстали на полтора месяца. Не торопятся и сейчас, до сих пор здесь работают в одну смену вдвое меньше людей,

По последнему июльскому графику три объекта карбамида должны быть сданы в августе под пуско-наладку, три — в сентябре, но эти сроки не выдержаны. Причины много, в их числе, помимо нехватки рабочей силы, проектных неувязок, неопределенности в сдаче, большая доля падает на поставки. УКС выполняет свои недельные задания только наполовину. Так, за август из ста с небольшим заданий выполнено только 56. Нет труб мелких диаметров, ряда единиц оборудования, поставляемого союзными заводами и Ангарским РМЗ.

Сентябрьские холода — предвещают приближающейся зимы, но комплекс плохо подготовлен к ней. Все объекты не остеклены, не отделаны фасады, везде текут кровли из-за плохо выполненных приемки. Не закончены и не сданы до сих пор подземные коммуникации. Все это осложняет и без того нелегкие условия сдачи и самого хода пуско-наладки.

Комплекс диметилтерeftалата находится в той же строительной готовности, что и соседний с ним — карбамида. Из девяти технологических схем готова только одна, хотя сроки сдачи под пуско-наладку первых линий давно прошли. Так, первая должна была быть сдана к 25 июня, вторая — к 13 июля, но все июльские сроки сорваны. Причины те же, что и на мочевине. — мало людей, проектные неувязки, много замечаний эксплуатации и РТИ, технические решения, которые плохо подкреплены поставкой труб мелких диаметров, отсутствие десятков единиц оборудования с союзных заводов. Скажется та же необоснованная переборка людей с одного объекта на другой, неопределенность в сдаче первичных объектов, когда обилие завралом на отдельных цехах пытаются подменить плановую и четкую организацию труда на площадке.

Такой подход неизменно отражается и на темпах строительства вспомогательных цехов, в частности, мехмастерских, заводоуправления, компрессорной, до которых до сих пор не доходят руки. А вряд ли без них комплексы будут приняты в эксплуатацию.

Б. ВИСЛИН.



ПО ПЕРВОМУ СЛОВУ «НАДО»

О ТЕХ, КТО РЯДОМ

КАК-ТО, ПРОХОДЯ мимо третьего полигона шестого цеха, я увидел Ивана Ивановича Бурханова. С блокнотом в руке он быстро переходил из одной камеры в другую.

Понтересовался у рабочих, что он здесь делает.

— Как — что? Это же наш бригадир! — С каким-то даже оттенком гордости ответили.

Меня несколько удивило восхищение рабочих, ведь совсем недавно Иван Иванович был в другой бригаде.

Все стало понятным после разъяснения мастера Николая Маркова. Оказывается, бригада, в которую перешел Бурханов, была самой отстающей в цехе. С февраля она не выполняла план, бригадир должен был задерживаться, а тут еще изменились условия оплаты, и бригада совсем распалась, работало в ней всего лишь 4 человека. Одна день армировали, другая — формовали. О выполнении плана этой бригадой не могло быть и речи.

Руководство цеха после долгих размышлений решило предложить Ивану Ивановичу возглавить бригаду. Вряд ли кто другой согласился бы покинуть хорошо работающую бригаду и перейти в самую отстающую. Но Иван Ивановича долго уговаривать не пришлось. И с 1 августа он принял бригаду, правильные остатки ее. Правда, бригаду вскоре попол-

Прошел всего месяц, и бригада выполнила план на 104 процента. Сверх задания выдала 24 кубометра сборного железобетона. Этот успех объясняется главным образом умелым руководством опытного бригадира. День за днем в бригаде укреплялась трудовая и производственная дисциплина. Иван Иванович принял все меры к тому, чтобы рабочий день был до предела загружен. А когда люди узнали, что дневной заработок возрос до 6 рублей, стали работать еще энергичнее. В среднем за август дневной заработок получился 6 рублей 40 копеек.

Почувствовав твердую руку бригадира, его волю, умение организовать работу, люди поддержали бригадира, сами стали вводить порядок, создавать нетерпимую обстановку всему тому, что мешает хорошо трудиться.

Но 104 процента не было пределом для бригады. Они могли дать в августе больше. Не всегда своевременно доставлялась, да и сейчас доставляется арматура и опалубка. В тот день, когда я встретился с Иваном Ивановичем, не получило ни одного килограмма арматуры, а прошло уже полмесяца.

Уже четырнадцать лет работает на заводе железобетонных изделий Иван Иванович Бурханов. Пришел бетонщиком, когда завод еще становился на ноги. Было трудно, да и заработки на первых порах не были какие высокие. Многие не

БАЛЛАДА О НЕИЗВЕСТНОМ ПОЭТЕ

Памяти 13 красногвардейцев и безымянного бойца-пота из отряда Нестора Каландарашвили, расстрелянных белогвардейцами в 1919 году на острове Ячменном.

Качается ветер на прутьях
зеленых,
И где-то стучит колодой.
Кусты белокудрых, медовых
черемух
Сиделись над самой водой...
Стоит здесь и хочет пониже
натянуться
Корвалд надломленный куст,
И ударя его от печали секется,
Летит лепестковая грусть...
Он помнит суровые дымные
годы,
Которые так далеки,
и однажды князю
горланящим сбродом
На остров пришли белки.
И кровью окрасился остров

Ячменный,
Прибавилась алым цветом:
Бандиты терзали четырнадцать
плевных,
Четырнадцать красных бойцов...
Над ними издали от народа я
улиц
Глумилась разбивая рать,
Тридцать бойцов захлебнувшись
от пули,
Плуту черед умирать.
Вот харкнул горячим плевком
пистолеты,
Но крикнул поручик: «Не смей!
Давайте мы отому дурию-плату
Другую придумаем смерть,
Смотрите, как туп и смешон

Молчит, вздохнул...
Я думаю, что вот за эти
А от туда спрыгал стужа
Послушайте: «Снегом
черемухой
Осыпана всякая глать».
А вот революцию скажут
Мне даже противно читать
Но слушайте все же: «Пом
А вздрог не увидя в сам
Ту жизнь, за которую
Помея в явстечу врагам
Но нет, я шагаю спокойно
И грусть не появится

Я вяжу — в борьбе за
прекрасное дело
Красиво смогу умереть!
Глаவர் усмехнулся:
«Ну что, не до песен?
Готовся, презренный хвастун!
Сейчас мы поэта красиво
повесим!» —
И ветлю привядли к кусту.
Поэт не бледнел, не вымалывал
Имялось
Он челюсти сжал, как тигра,
Черемуха, охнув, слегка
надрогнулась,
Терев свои лепестки...
И ныне стоит он, стараясь
пригнуться,
Корвалд, надломленный куст,
И ударя его от печали секется,
Летит лепестковая грусть...
Когда заблужет медовая ацпень,
Присяжь у живой гордыбы —
Ты можешь услышать легенду
про гибель
Певца красоты и борьбы.
В. КОВТУН.



ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



ПЕТРОГРАД. Рабочие отбавные у войск Керенского
броневик «Лейтенант Шидт», Октябрь 1917 года.
(Снимок из Музея истории г. Ленинграда).
Фотохроника ТАСС.

РАЗВЕДЧИКИ ГОЛУБОГО ТОПЛИВА

ТУРКМЕНСКАЯ ССР. В бескрайних песках пустыни Каракум обнаружены крупнейшие залежи природного газа. Разведчики недр открывают все новые и новые запасы голубого топлива. Оно будет питать строящуюся топливную артерию страны — газопровод Средняя Азия — Центр.

На снимке: взрыв, записанный сейсмографами, расскажет участникам Бахордонской геофизической экспедиции о местонахождении газоносных пластов. Фото В. Кошевого. Фотохроника ТАСС.

выдержали, ушли с завода. Бетон слабых не любит. Бурханов остался.

Проходили месяцы, появлялась сноровка. Уже через год его как опытного бетонщика перевели в отстающую бригаду. Вскоре он стал бригадиром и вывел отстающую бригаду в передовые на заводе.

Организовался новый цех, где впервые осваивался предельно напряженный железобетон. Лишаясь хорошего заработка, Иван Иванович идет в новую бригаду. Работа увлекла. Осваивались многочисленные виды изделий, требующие внимания и прилежности. Бригадир личным примером увлекал людей.

— Не все шло гладко. — вспоминает о тех днях Бурханов, — технология новая, а народ в бригаде разный. Некоторые даже не имели понятия о железобетоне. Слава бригады и его вожака рождалась в труде. На доске почета появилась фотография Ивана Ивановича. Благодарности, премии...

Так же, как и нынче, в прошлом году Бурханову предложили возглавить отстающую бригаду первого полигона. Тогда Иван Иванович долго колебался. Прощай, хороший заработок, слава лучшей бригады. Но верх взяло слово «надо». Оно заставило Ивана Ивановича и нынче возглавить другую отстающую бригаду.

Теперь уже на заводе говорят: «Где трудно, там уверенно справится Бурханов, ветеран предприятия, передовик производства».

А. ЖИНЖИКОВ,
мастер завода ЖБИ-2.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЕЗД ИДЕТ НА СЕВЕР

7 сентября из Иркутска вышел агитпоезд, в котором в большую поездку по Иркутской области отправились лучшие коллективы художественной самодеятельности, а также поэты, лекторы, партийные и комсомольские работники.

Среди участников поездки находятся и ангарчане. Это лауреат Всесоюзного конкурса агитбригад—агитбригада «Фильтр» (художественный руководитель Л. В. Беспрозванный).

Первую остановку агитпоезда сделал в городе большой химии Усолье. Артисты дали в городе большой концерт. Следующие остановки поезда — в Черемхове, Зиме, Тулуне, Нижнеудинске, Тайшете, Братске, Лене...

Свою поездку по городам и селам области участники агитпоезда посвящают 50-летию Великого Октября.

ДЕНЬ КИНО В АНГАРСКЕ

Ангарское отделение кинопроката и дирекция киносети совместно с общественными организациями города решили провести впервые в городе День кино. Он состоится во Дворце культуры «Энергетик» в воскресенье, 24 сентября.

Участники Дня кино прослушают лекцию «Советская кинематография за 50 лет», посмотрят новые кинокартины. В этот же день у ангарчан побывают в гостях кинематографисты — творческие работники Восточно-Сибирской студии кинохроники. Они расскажут своей работе.

Сейчас идет деятельная подготовка ко Дню



Танцевать хореографические ученице существует уже 18 лет. Сейчас 300 его «Пусинских» работают во многих городах страны. Сейчас искусство классического и народного танца овладевают 300 учащихся. Помимо педагогических дисциплин, они проходят общеобразовательный и музыкальный курсы.

На сцене на занятиях отделения классического танца. Слева направо: Га Мирюкова, Нонна Назарова, Нина Уварова и Тая Кольцова. Фото Роженикова.

Фотохроника ТАСС.

КИНОНЕДЕЛЯ

Ангарское отделение кинопроката выпускает на экраны кинотеатров города на будущей неделе несколько новых фильмов. Прежде всего это фильм режиссера Владимира Чеботарева

«ДИКИЙ МЕД»

Режиссер Владимир Чеботарев в основу своей картины положил широко известный одноименный роман Леонида Первомайского. Кстати, сам автор романа написал сценарий фильма. Сняли кинокартину операторы Альфред Алазарес и Юрий Гайтимир.

Для участия в фильме режиссер В. Чеботарев пригласил многих популярных ярких киноактеров, таких, как Алла Ларионова, Владимир Самойлов, Владимир Емельянов, Валентин Зубов, Гурген Тончи.

Алла Ларионова играет в фильме героиню Варвару Княжич. По отзывам прессы, эта роль — бесспорная удача фильма. Зрители привыкли видеть А. Ларионову в иных ролях — светских красавиц или мешанов... И вот другая Ларионова — а сапогах, гимнастике, в пали окопав...

Кинематографисты Азербайджана называют свою новую работу

«ПОЧЕМУ ТЫ МОЛЧИШЬ?»

Автор сценария и постановщик фильма Гасан Сеидбейли — известный в Азербайджане писатель.

Основная тема всего моего творчества, — говорит Г. Сеидбейли, — это человеческая доброта, нравственность и красота человека. Если в «Телефонисте» и «На дальних берегах» я проработал отдельные части главной темы, то в последнем фильме есть обобщение всех этих мотивов. Ему новой картины можно сформулировать так: выбор человеком места жизни во все времена был и будет делом самым трудным и самым глупым.

Центральная студия документальных фильмов выпустила на экраны повторный фильм

«МАНОЛИС ГЛЕЗОС — СЫН ЗЛАДЫ»

Осваивший национальному герою чеческого народа, который снова сейчас томится в фашистских застенках. Фильм этот также демонстрируется в экранах города.



Кадр из нового кинофильма «Журналист». В роли Юры Алябьева — артист Ю. Васильев.

Автор сценария и режиссер-постановщик С. Герасимов. Оператор В. Рапопорт. Производство Центральной студии кинематографии. Этот фильм представлен на конкурс V международного кинофестиваля в Москве.

Герой фильма — молодой журналист Алябьев, сотрудник отдела писем одной из центральных газет. Его решение перевести в международный отдел, по предварительному он едет в командировку в город Горноуральск, откуда пришла письмо, очень заинтересованная редакция. Здесь Алябьев встречается со многими людьми, знакомится с многими сторонами жизни, здесь же он встретил и первую свою любовь. В фильме запечатлены подлинно интересные с французской актрисой Анни Сирадо, с итальянским режиссером Сика, с французской певицей Марей Матте и т. д.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

сентября — Два билета на дневной сеанс. 12, 14, 16, 18, 20, 22, 11 сентября — Призрачная замка Моррисонья. 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. «ПИОНЕР» — 9-10 сентября — Теуловынные истители. 10, 11-30, 13, 4-30, 16, 17-30 Венские девушки. 9, 20-30, 22. 11 сентября — Авалявиги на дне. 10, 11-40, 15. Живая мишень. 13-20, 15-40, 17-20, 20, 21-40. ДК «НЕФТЯНИК» — 9-11 сентября — Фантомас (1 серия). 11, 3, 15, 17, 19, 21. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 9-10 сентября — Нагая востушка. 15, 17, 9. «ПОБЕДА» — 9-10 сентября — Живая мишень. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 19-20, 20, 21-40. Для детей — Морозко. 10-15, 15, 11 сентября — Великий процесс. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. КЛУБ дос КИРОВА — 9 сентября — По тонкому льду (2 серии). 10, 10 сентября — Пароль. 18-15, 20.